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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΛΜΕ  

ΜΕ ΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ κ. ΔΟΜΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
 

Την Τετάρτη 27.09.2023 και ώρα 17:00 συναντήθηκε το Δ.Σ. του σωματείου μας με την υφυπουργό 

Δόμνα Μιχαηλίδου στο γραφείο της στο ΥΠΑΙΘΑ κατόπιν αιτήματός μας. Στη συνάντηση συζητήθηκαν το 

θέμα των συνδικαλιστικών διώξεων συναδέλφων από τον Διευθυντή της ΔΔΕ Πειραιά, το ζήτημα των 

τραγικών κενών και ελλείψεων στα σχολεία του Πειραιά, το οξυμένο πρόβλημα της σχολικής στέγης στην 

περιοχή μας, η απαράδεκτη κατάσταση στην ειδική αγωγή και η απουσία εκπαιδευτικών παράλληλης 

στήριξης και τμημάτων ένταξης, καθώς και το ζήτημα των όρων διαβίωσης των συναδέλφων/συναδελφισσών 

που εργάζονται στους νησιωτικούς Δήμους. 

Για το ζήτημα των διώξεων το Δ.Σ. παρουσίασε και ανέλυσε την συμπεριφορά του Προϊσταμένου της 

ΔΔΕ Πειραιά, την αντισυνδικαλιστική υστερία που έχει επιδείξει, την πολύμηνη άρνηση να συναντήσει και να 

συζητήσει με το σωματείο μας, το κλίμα τρομοκρατίας, με άμεσες συνέπειες στο παιδαγωγικό κλίμα, ενώ 

τόνισε ότι το ζήτημα έχει ξεφύγει από τα στενά όρια του Πειραιά και είναι πολιτικό. 

Η Υφυπουργός απάντησε ότι σε ζητήματα παράβασης καθήκοντος ή κανονισμών από εκπαιδευτικούς 

θα υποστήριζε την παραπομπή του σε πειθαρχικά όργανα, αλλά ουσιαστικά αναγνώρισε ότι οι περιπτώσεις 

μας δεν είναι τέτοιες και οι ενέργειες του διευθυντή της ΔΔΕ «είναι τελείως αχρείαστες», όπως 

χαρακτηριστικά είπε. Ιδιαίτερα για το άρθρο του Γ. Καββαδία υποστήριξε ότι το διάβασε και η ίδια, ότι 

μπορεί κάποιος να μην συμφωνεί με αυτό, αλλά δεν αποτελεί κάτι για το οποίο πρέπει να διωχθεί 

πειθαρχικά. Δεσμεύτηκε ότι θα παρέμβει η ίδια -κι αν χρειαστεί κι ο Υπουργός- στον Προϊστάμενο στην 

κατεύθυνση της εκτόνωσης του αρνητικού κλίματος που με ευθύνη του έχει δημιουργηθεί. 

Για την ΕΛΜΕ το θέμα όχι μόνο δεν έχει λήξει, αλλά χρειάζεται να κλιμακώσουμε τις ενέργειες και 

τους αγώνες μας για την άρση όλων των διώξεων και να σπάσει το κλίμα φόβου και τρομοκρατίας στα 

σχολεία. 

Για το ζήτημα των κενών στην περιοχή ευθύνης της ΔΔΕ Πειραιά, το Δ.Σ. παρουσίασε την κατάσταση 

μετά και τη χτεσινή δημοσιοποίησή τους (βλ. ιστοσελίδα της ΔΔΕ). Οι υπολογισμοί του Δ.Σ. αποδείχτηκαν 

μετριοπαθείς, αφού τα κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό στη Γενική Εκπαίδευση είναι 364 (!) και αν ισχύσουν 

οι εξαγγελίες του Γ.Γ. του ΥΠΑΙΘ κ. Κατσαρού για 10000 προσλήψεις στη Β’ φάση με 7000 στην ειδική αγωγή, 

στον Πειραιά τα κενά θα παραμείνουν εκατοντάδες. Αναφέρθηκαν παραδείγματα από σχολεία, με κενά σε 

βασικές ειδικότητες και πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα.  

Η Υφυπουργός αφού άκουσε, ζήτησε αναλυτικά τα στοιχεία για τη ΔΔΕ Πειραιά. Το Δ.Σ. καλεί τους 

συναδέλφους σε συσπείρωση στο σωματείο και αγώνα για την κάλυψη όλων των κενών και την υπεράσπιση 

του δικαιώματος στην εργασία συναδέλφων μας που παραμένουν άνεργοι. 

Στο θέμα της σχολικής στέγης το Δ.Σ. παρουσίασε την κατάσταση με τα ζοφερά προβλήματα των 

σχολείων του Πειραιά. Για παράδειγμα, αναφέρθηκαν τα ειδικά σχολεία που δε χωράνε τους μαθητές τους, η 

περίπτωση σχολείων όπως του 13
ου

 ΓΕΛ Πειραιά που έπεσαν τα μάρμαρα και του 2
ου

 Γ.Σ. Περάματος γέμισε 

βοθρολύματα, τα 27άρια τμήματα που δε μπορούν να σπάσουν λόγω ελλείψεων σε αίθουσες, η απουσία 

χώρων εργαστηρίων και η ανυπαρξία προσεισμικών ελέγχων, κλπ.  

Η Υφυπουργός, αφού ανέφερε ότι ετοιμάζεται «ένα μεγάλο έργο» για τη μελέτη της στατικότητας και 

της ενεργειακής απόδοσης των σχολικών κτιρίων σε συνεργασία με το ΥΠΕΣ και το ΤΕΕ (πρόκειται για τη 

γνωστή κυβερνητική εξαγγελία), ζήτησε από το Δ.Σ. αναλυτικά τα στοιχεία ειδικά για τον Πειραιά. Βεβαίως, 

το Δ.Σ. σημείωσε ότι έχει ενημερώσει με υπομνήματα και κινητοποιήσεις και τα πάντα είναι σε γνώση της 

ΔΔΕ και όλων των δημοτικών αρχών των Δήμων του Πειραιά. 

Στο ζήτημα της ειδικής αγωγής, εκτός από το κτιριακό πρόβλημα, το Δ.Σ. παρουσίασε αναλυτικά 

στοιχεία για την απουσία τμημάτων ένταξης που να καλύπτουν τις ανάγκες (ιδιαίτερα σε Πέραμα και 



Κορυδαλλό), με ευθύνη του ΥΠΑΙΘΑ που έχει να προκηρύξει ίδρυση νέων τμημάτων από το 2020-2021, 

αφήνοντας χιλιάδες παιδιά πανελλαδικά, αλλά και εκατοντάδες στον κάθε Δήμο του Πειραιά χωρίς την ειδική 

εκπαιδευτική στήριξη που -με γνωμάτευση των ΚΕΔΑΣΥ- έχουν ανάγκη.  

Η Υφυπουργός ζήτησε χρόνο να ενημερωθεί για το ζήτημα, ενώ το Δ.Σ. ανέφερε ότι μόλις πριν λίγους 

μήνες είχε ενημερώσει σχετικά την προκάτοχο της κ. Μιχαηλίδου, κ. Μακρή, η οποία ουσιαστικά είχε 

απαντήσει ότι δεν έχει γίνει νέα προκήρυξη τμημάτων ένταξης επειδή -ως τότε- δεν είχε ολοκληρωθεί ακόμα 

η επεξεργασία των αιτήσεων του 2020-2021! Το σωματείο μας καλεί σε διεκδίκηση στην κατεύθυνση της 

άμεσης ίδρυσης νέων τμημάτων ένταξης και της ικανοποίησης των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών των 

μαθητών μας. 

Τέλος, το Δ.Σ. έθεσε το ζήτημα της μη καταβολής (και αναδρομικά) των επιδομάτων 

ενοικίου/διαβίωσης στους συναδέλφους από τους νησιωτικούς Δήμους με ευθύνη του ΥΠΕΣ και της 

έκπτωσης στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια από και προς τα νησιά.  

Η Υφυπουργός αναγνώρισε το πρόβλημα και ανέφερε ότι πρόκειται να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση 

από το ΥΠΕΣ την επόμενη εβδομάδα, η οποία θα περιλαμβάνει και αναδρομικότητα. Το Δ.Σ. ζήτησε να 

επιλυθεί νομοθετικά και η υπόθεση των εκπτώσεων στα εισιτήρια για τα νησιά του Αργοσαρωνικού, ώστε 

αυτές να μην εξαρτώνται κάθε χρόνο από τις πλοιοκτήτριες εταιρίες και τις κοινοπραξίες, ταλαιπωρώντας και 

εξουθενώνοντας οικονομικά τους συναδέλφους που υπηρετούν σ’ αυτά.  

 

 

 


